

全面建设节水城市 修复城市水生态

我市昨日启动全国第26个“城市节约用水宣传周”活动



▲启动仪式现场

▲志愿者在签名台签名

本报记者 周涛 摄

信阳消息(记者周涛)“原来咱们信阳人均水资源量仅为1089立方米,远远低于全国人均水资源量2300立方米的水平。看来我们真的应该从身边做起,树立节水的道德风范了……”昨日上午,在全国第26个“城市节约用水宣传周”暨2017年信阳市节水志愿者启动仪式现场,市民李女士指着一块宣传展板告诉记者,保护节约水资源已是刻不容缓的事情,也是每个公民应尽的义务。

上午9时,平桥世纪广场人头攒动,热闹非凡,启动仪式开始,来自信阳师范学院、平桥区明港镇自来水公司、河南航天精工制造有限公司、平桥世纪花园小区、信阳合惠园小区的代表分别上台领取了“2016年省级节水型单位”荣誉称号;节水志愿者代表上台接过“信阳市节水志愿者服务队”的队旗并宣读《节水倡议书》;市城市管理综合执法局副局长黄均

池作动员讲话,并宣布仪式正式启动;志愿者们纷纷到签名台倡议签名。

记者了解到,全国第26个“城市节约用水宣传周”的主题是“全面建设节水城市 修复城市水生态”,为了增强和提高全社会的节水意识,弘扬勤俭节约的优良品质,在节水宣传周前期,信阳市节水办、信阳晚报社、信阳师范学院文学联合会共同举办了第一届“单食瓢饮、俭之于水”节水征文活动,广大师生积极踊跃投稿,畅谈节水感悟,在校园内外争做节水宣传者、节水行动践行者。活动现场,节水征文一等奖获得者周婷婷深情饱满地朗诵了自己的获奖文章《节水是一场征途》,获得台下志愿者与市民的热烈掌声。

在活动现场,记者注意到,数十块展板被置放于广场中心两侧。其中,有普及《河南省节约用水管理条例》的,有以“珍

惜生命之源 人人节水爱水”为主题的倡议,有宣传“加强城市节水治污 全面建设节水型企业”的,还有一组以幽默的手法推崇节约宣传、以讽刺的手法反面揭露浪费水资源现象的节水漫画展板。市民们纷纷驻足观看、了解。

“下一步,我市城市节水工作重点要抓好五项工作:一是要继续加大城市节水宣传力度,二是要充分发挥科技节水的先导作用,三是要进一步抓好节水考核工作,四是要积极开展非传统水资源的推广应用,五是要加快节水型城市建设步伐。”仪式结束后,市水利局总工程师周保军告诉记者,“今年,我市全省节水型城市创建工作要按照要求深入推进,力争达到标准。我们希望社会各界和广大市民,积极主动地关心、支持、参与水资源节约和保护中来,为共建生态家园、营造和谐城市贡献力量。”

街拍



最可敬的人

昨日早晨,信阳市浉河区民桥下坡处三里店丁字路口,车来人往,正值交通高峰,一位老太太神色惊慌,在路口徘徊。这时,一位骑摩托车的男士迅速下车,背起老太太,小心翼翼走过马路。他的爱心义举,赢得了众人称赞!

时间:5月15日

地点:民桥下坡处三里店丁字路口

拍摄者:喻永刚

动真碰硬 主动作为 精准施治

市安委会部署开展安全生产执法“利剑”专项行动

信阳消息(陈洋)为切实解决我市安全生产领域执法监管“查而不纠、查而不罚、失之于软、失之于宽”的问题,坚决遏制非法违法行为导致生产安全事故多发的态势,推动我市安全生产形势持续稳定好转,市安委会决定自即日起,在全市范围内持续开展为期6个月的安全生产执法“利剑”专项行动。

此次执法行动按照“属地监管”“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”和“管行业必须管

职业健康”的总要求,坚持“条块结合、以块为主、安全生产与职业卫生一体化执法”的总原则,明确细化了37个市直单位的安全生产职责,通过查证照管理、安全规章制度、安全责任制、安全生产隐患排查、安全培训教育、现场管理、应急管理7个方面内容,下大决心深挖非法违法行为滋生的“土壤”,坚决斩断非法违法行为的“链条”,力求实现安全生产执法检查覆盖率、依法立案率、按期结案率三个“100%”和各类非法

违法行为存量、各类生产安全事故总量和亡人总数三个“明显下降”。

行动期间,市安委会将每月对各单位执法行动情况进行通报,并会同有关部门适时开展联合专项督查,严厉查处“不作为、慢作为”行为,确保专项行动落到实处、取得实效。



树木蚜虫

信阳农林学院 张培举

每年春季,树木发芽,就会产生同翅目蚜科,为刺吸式口器的害虫,这种害虫被称为蚜虫,蚜虫攀附到树叶上吸取营养液。

风力强劲时,人会被蚜虫迷住眼睛,给生活造

成困扰。消除蚜虫成为关键,喷洒农药不能在空气对流强盛和人流密集区域使用。建议佩戴口罩,采用高压水枪冲洗,不仅能解决大风扬尘,还能环保消灭蚜虫。

白粉虱

信阳农林学院 张培举

白粉虱又名小白蛾子,是温室大棚内种植作物的重要害虫,若虫、成虫大量吸食植物汁液,导致叶片褪色、卷曲、萎缩,若虫分泌物还能诱发煤污病,引起植株衰弱枯死。

防治方法:1.及时清理田园,及时清理残枝落叶,枯老叶。2.释放丽蚜小蜂,施用白僵菌、轮枝菌。3.使用防虫网,黄色诱虫色板,地表覆盖物等。